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Macroeconomia Intermedia

Coleccion de 240 preguntas tipo test, resueltas por
Eduardo Morera Cid, Economista Colegiado.

Cada sesion constara de una bateria de 20 preguntas
tipo test y las respuestas a las propuestas en la
sesion anterior.

Sesion n@ 4

RESPUESTAS (041-060)
PREGUNTAS (061-080)

041R

042R

043R

(b)

Se trata de un modelo muy elemental, sin sector publico y con
inversion autoénoma.

El aumento de la propensidén marginal a ahorrar supone, de entrada,
una disminucién de la demanda que provoca una caida de la renta.
Al final, como en el nuevo equilibrio ha de cumplirse la igualdad
entre el ahorro planeado y la inversion planeada y como esta no ha
variado, el nivel de ahorro seguira siendo el mismo.

(©)

En este modelo la inversion evoluciona en el mismo sentido que la
renta.

El aumento de la propensién marginal a ahorrar supone, de entrada,
una disminucién de la demanda que provoca una caida de la renta.
Al final, como en el nuevo equilibrio ha de cumplirse la i1gualdad
entre el ahorro planeado y la inversiéon planeada y esta ha
disminuido por haber disminuido la renta, el nivel de ahorro sera
menor .

(@

Se trata de un modelo muy elemental, sin sector publico y con
inversién auténoma.

La disminucion la propension marginal a ahorrar supone, de entrada,
un aumento de la demanda que provoca un incremento de la renta.

El consumo crece por dos motivos. por el aumento de la propension
marginal a consumir y por el mayor nivel de renta.

Al final, como en el nuevo equilibrio ha de cumplirse la igualdad
entre el ahorro planeado y la inversiéon planeada y esta no ha
variado, el nivel de ahorro seguira siendo el mismo.
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044R

045R

046R

047R

)

En este modelo la inversién evoluciona en el mismo sentido que la
renta.

El aumento del ahorro auténomo supone, de entrada, una disminucién
de la demanda que provoca una caida de la renta. Al final, como en
el nuevo equilibrio ha de cumplirse la 1igualdad entre el ahorro
planeado y la inversién planeada y esta ha disminuido por haber
disminuido la renta,, el nivel de ahorro sera menor. Habran
disminuido en la misma cuantia.

En cuanto al consumo, disminuye por la disminucion del consumo
auténomo y por la disminucién de la renta.

(b

En este modelo la inversién es auténoma. .

El aumento del ahorro auténomo supone, de entrada, una disminucioén
de la demanda que provoca una caida de la renta. Al final, como en
el nuevo equilibrio ha de cumplirse la 1igualdad entre el ahorro
planeado y la inversién planeada y esta ha permanecido constante,
el nivel de ahorro sera el mismo.

En cuanto al consumo, disminuye por la disminucion del consumo
auténomo y por la disminucién de la renta.

(@

En este modelo la inversién evoluciona en el mismo sentido que la
renta.

El aumento de la propension marginal a consumir supone, de entrada,
un aumento de la demanda que provoca un aumento de la renta.

Al final, como en el nuevo equilibrio ha de cumplirse la igualdad
entre el ahorro planeado y la inversion planeada y esta ha aumentado
por haber aumentado la renta, el nivel de ahorro sera mayor,
incrementandose ambos en la misma cuantia

En cuanto al consumo, aumenta por el aumento de la propensioén
marginal a consumir y por el aumento de la renta.

(d)
Vamos a trabajarnos la pregunta matematicamente mediante un sencillo
modelo renta gasto.
Funcion de Consumo: C = C, + c.Y
Funcion de Inversioéon: 1 = 1, + d.Y
"c" y "d" son, respectivamente, las propensiones marginales
a consumir y a invertir.

La condicion de equilibrio del modelo es: Y = C + 1
Concretandola: Y =C, + c.Y + 1, + d.Y
El valor de equilibrio de la renta es:

C, + I,
1 - (c+d)

Y =

La expresion (c+d) es la propension marginal al gasto.
Pues bien, un aumento del consumo auténomo, por suponer un

i@cremento de la demandat llevaria a un incremeqtq de la renta,
siempre y cuando el denominador 1 - (c+d) sea positivo
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048R

049R

O50R

O51R

052R

053R

054R

O55R

(©)

En este modelo la inversién evoluciona en el mismo sentido que la
renta.

De entrada hay una disminucion de la demanda, que haciendo disminuir
la renta provoca una disminucién de la inversion.

Como en la nueva posicion de equilibrio se tiene que seguir
cumpliendo la igualdad entre la inversion planeada y el ahorro
planeado, este ultimo se habra reducido en la cuantia en que lo haya
hecho la inversion.

©)

De entrada hay una disminucién de la demanda y por tanto de la renta
y, de acuerdo con la teoria del multiplicador de la inversioén, la
disminucion de la renta serd de mayor cuantia que la disminucioén
de la inversi6on auténoma.

Por disminuir la renta, dada las funciones de consumo y de ahorro,
disminuiran ambos.

(d)

Ahora tanto el consumo como el ahorro van a depender de la renta
disponible.

El incremento del gasto publico, via multiplicador, provocara un
aumento de la renta de mayor cuantia. Como la renta es mayor crecen
tanto el consumo como el ahorro.

En cuanto al déficit publico aumentara, ya que el sector publico
esta aumentando su gasto sin aumentar sus ingresos

(©

El coste de uso del capital, es en definitiva "el precio” de dicho
factor de la produccion.

Su encarecimiento dara lugar a una menor demanda de bienes de
capital y a wuna reduccion de la inversiéon, 1o cual, via
multiplicador, provocara una disminucion de la renta y del consumo.

(b)

De entrada supone una mayor demanda que, partiendo de una posicioén
de equilibrio inicial, se manifiesta como un exceso de demanda que
Ileva en un primer momento a una disminucion no planeada de las
existencias y mas tarde a un aumento de la produccidon o renta.

@

De entrada supone una menor demanda que, partiendo de una posicioén
de equilibrio inicial, se manifiesta como un exceso de oferta que
Ileva en un primer momento a un aumento no planeado de las
existencias y mas tarde a una disminucion de la produccién o renta.

@

De entrada supone una menor demanda que, partiendo de una posicioén
de equilibrio inicial, se manifiesta como un exceso de oferta que
Ileva en un primer momento a un aumento no planeado de las
existencias y mas tarde a una disminucién de la produccién o renta.

(@)
De entrada, si la inversion planeada es mayor que el ahorro
planeado, el sistema no esta en equilibrio. Hay un exceso de demanda
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056R

O57R

058R

O59R

O60R

que se traduce en una reduccion no planeada de existencias de tal
forma que terminara por aumentar la renta y con ella el ahorro. EI
proceso continuara hasta que este ultimo termine por igualarse a la
inversion.

(@

De entrada, si la inversion planeada es menor que el ahorro
planeado, el sistema no esta en equilibrio. Hay un exceso de oferta
que se traduce en un aumento no planeado (no deseado) de existencias
de tal forma que terminara por inducir una disminucién de la renta
y con ella una disminucion del ahorro. El proceso continuara hasta
que este ultimo termine por igualarse a la inversion.

(a) _

Ver respuesta anterior.

(c) )

Esta ocurriendo que Y < C + 1

Por tanto: Y - C < 1 . Luego: S < 1
@

De entrada se produce una disminucion de la demanda que provoca una
disminucion de la renta. La recaudacion impositiva se reduce y, dado
el gasto publico, el déficit presupuestario aumenta.

(©)

Supondremos que la inversidén es autdénoma.

Vamos a manejar las dos formas de definir el equilibrio, a saber:
Y=Cy) + 1, +G (1)

S(y) + T(y) = 1, + G, () o

De entrada, una caida del consumo auténomo es una disminucion de la
demanda que provoca una disminucién de la renta.

Si nos fijamos en (1), la disminucidon de la renta ha de ser igual
a la disminucién del consumo (la inicial del consumo auténomo mas
lo inducido por la propia disminucién de la renta).

Si1 nos fijamos en (2), el segundo miembro permanece constante y como
en el primero disminuyen los impuestos (por la disminucién de la
renta) no queda otra alternativa que la de un crecimiento del
ahorro.

En cuanto al déficit publico aumenta (el mismo gasto, menos
ingresos)

PREGUNTAS (061-080)

061

En una economia con un sistema de impuestos fijos, si se produce un

aumento de la inversion:

a) El ahorro aumenta mas que la inversion.

b) El ahorro aumenta igual que la inversién, y el consumo no
varia.

C) El ahorro aumenta igual que la inversion, y el consumo aumenta.

d) ElI ahorro aumenta menos que la inversion.
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062

063

064

065

066

En un modelo de renta-gasto con sector publico, en el que la
inversion es autoénoma, una reduccion del gasto del gobierno dara

lugar a:

a) Una disminucién de la renta de equilibrio, del consumo y del
ahorro, permaneciendo constante la inversion.

b) Una renta de equilibrio constante, una disminucién del consumo
y un aumento de la inversién en la misma cuantia que disminuye
el gasto del gobierno.

C) Una renta de equilibrio constante, una disminucién del consumo
y un aumento del ahorro en la misma cuantia que aumenta la
inversion.

d) Una disminucién de la renta de equilibrio, del consumo, del
ahorro y de la inversién, éstas dos ultimas en la misma
cuantia.

En una economia descrita por el modelo renta-gasto, en la que la

inversidn es auténoma. Una disminucion de las compras de bienes y
servicios por parte del sector publico, tendria los siguientes

efectos:

a) Disminuye la renta en mayor cuantia, el consumo en menor
cuantia y el ahorro en igual cuantia.

b) Disminuye la renta en igual cuantia y el consumo y el ahorro
en menor cuantia.

C) Disminuye la renta en mayor cuantia y el consumo y el ahorro
en menor cuantia.

d) Ninguna de las anteriores.

En una economia representada por un modelo renta-gasto, en el que

la inversién depende positivamente de la renta, una disminucidén de

las compras de bienes y servicios por parte del Sector Publico,

producira:

a) Un aumento de la inversion en existencias y un aumento de la
renta de equilibrio.

b) Una disminucién de la 1inversion en existencias Yy una
disminucion de la renta de equilibrio.

C) Un aumento de la inversion en existencias y una disminucion de
la renta de equilibrio.

d) Una disminucion de la inversion en existencias y un aumento de
la renta de equilibrio.

En un modelo renta-gasto, una disminucion de las compras del Estado

produce, a partir de una situacioéon de equilibrio:

a) Disminuyen el consumo, el ahorro y la renta, y aumenta el
superavit presupuestario.

b) Disminuye la renta y aumentan el consumo, el ahorro y el
superavit presupuestario.

C) Disminuyen la renta y el déficit presupuestario, y el consumo
y el ahorro permanecen constantes.

d) Aumentan el consumo, el ahorro, la renta y el superavit
presupuestario.

En un modelo sencillo renta-gasto, con la inversién auténoma y los

impuestos proporcionales a la renta tiene lugar una disminucién del

gasto publico. Las consecuencias son:

a) La renta, el consumo y el déficit publico disminuyen y el
ahorro permanece constante.
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067

068

069

070

071

b) La renta, el consumo y el ahorro permanecen constantes y el
déficit publico disminuye.

C) La renta, el consumo, el ahorro y el déficit publico
disminuyen.

d) Nada de lo anterior.

En una economia descrita por el modelo renta-gasto, en el que la
inversion es auténoma y los impuestos no dependen de la renta. Un
aumento de las compras de bienes y servicios por parte del sector
publico provocara:

a) Aumenta la renta en mayor cuantia y el ahorro en igual

cuantia.

b) Aumenta la renta en mayor cuantia y el ahorro en menor cuantia.
C) Aumenta la renta y el ahorro en mayor cuantia.

d) Aumenta la renta y el ahorro en igual cuantia.

Suponemos una economia descrita por un modelo renta-gasto, con

sector publico, inversion creciente con el nivel de renta, y donde

los Impuestos son una cantidad fija. Un aumento del nivel de gasto

publico dara lugar a:

a) Un aumento del ahorro y del déficit publico, pero la inversioén
no varia.

b) Un aumento del ahorro, del déficit publico, y de la inversion.

C) No varia el ahorro, pero el déficit publico aumenta en la
misma cuantia en que disminuye la inversion.

d) Un aumento del ahorro, pero el déficit publico y la inversion
no varian.

Suponemos una economia descrita por un modelo renta-gasto, sin

sector publico, y donde la inversidén es auténoma. Una disminucién

de ésta llevara a:

a) Disminuyen el ahorro, el consumo y la renta.

b) Disminuye el ahorro, pero aumenta el consumo y la renta.

C) No varian ni el ahorro, ni el consumo, ni la renta.

d) Disminuye el ahorro, lo que hara aumentar el consumo y asi la
renta no variara.

Suponga un modelo renta-gasto en el que, partiendo del equilibrio,

se produce un aumento de las transferencias realizadas por el

Estado. En esta situacion:

a) La economia se encuentra todavia en el equilibrio, pues las
transferencias no afectan al nivel de renta de equilibrio.

b) Una disminucioén del tipo impositivo produciria una acumulacioén
involuntaria de existencias, y la renta disminuiria.

C) Se producird una desacumulacién involuntaria de existencias,
y la renta aumentaréa.

d) Un aumento del gasto publico aceleraria el proceso de ajuste
hacia el equilibrio.

Suponga una economia descrita por el modelo sencillo renta-gasto,

en la que la renta disponible depende positivamente de las

transferencias del sector publico a las economias domésticas. A

partir de una situacién de equilibrio, un aumento de las

transferencias:

a) Producira un exceso de oferta sobre demanda en el mercado de
bienes que ocasionara un aumento de existencias por encima del
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072

073

074

nivel planeado, 1o que hard aumentar el nivel de produccién de
equilibrio.

b) Aumentara el nivel de renta de equilibrio en una cuantia mayor
que si hubiese aumentado el gasto publico en la misma
proporcién que las transferencias.

C) Aumentara el nivel de renta de equilibrio en una cuantia menor
que si hubiese aumentado el gasto publico en la misma
proporcién que las transferencias.

d) Generara un exceso de demanda sobre oferta en el mercado de
bienes, lo que hara aumentar la renta de equilibrio en una
cuantia igual a la del incremento de las transferencias.

Suponemos un modelo sencillo renta-gasto, con inversidén autodnoma,
siendo los impuestos proporcionales a la renta. Si tiene lugar una
disminucion del tipo impositivo, las consecuencias son:

a) La renta aumenta en mayor cantidad que el consumo, aumentando
la inversion en la misma cuantia que el ahorro.

b) La renta y el consumo aumentan en la misma cantidad,
permaneciendo constantes el ahorro y los impuestos.

C) La renta y el consumo aumentan en la misma cantidad,
aumentando el ahorro en la misma cuantia que disminuyen los
impuestos.

d) La renta permanece constante, pues el consumo aumenta en la
misma cuantia en que disminuyen el ahorro y la inversion.

En una economia representada por un modelo renta-gasto, con sector

publico y donde la Inversidn es auténoma, una disminucion del tipo

impositivo sobre la renta significa, respecto de la situacion
inicial que:

a) Un aumento de las transferencias del Sector Publico a las
familias, generaria un mayor incremento en la renta de
equilibrio.

b) Un aumento de las transferencias del Sector Publico a las
familias, generaria igual 1incremento en la renta de
equilibrio.

C) Un aumento de las transferencias del Sector Publico a las
familias, generaria un menor incremento en la renta de
equilibrio.

d) Ninguna de las anteriores.

Suponemos un modelo sencillo renta-gasto, con inversion autdénoma y

sector publico, siendo los impuestos proporcionales a la renta. Si

se produjera un incremento del tipo impositivo, las consecuencias
serian:

a) La renta y el consumo disminuirian en la misma cantidad,
permaneciendo constantes el ahorro y la inversion.

b) La renta y el consumo disminuirian en la misma cantidad,
disminuyendo el ahorro en la misma cuantia que aumentarian los
impuestos.

C) La renta disminuiria en mayor cantidad que el consumo,
disminuyendo la inversion en la misma cuantia que lo haria el
ahorro.

d) La renta permaneceria constante, pues el consumo disminuiria
en la misma cuantia que aumentarian el ahorro y la inversion.
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075

076

077

078

Suponemos una economia descrita por un modelo renta-gasto, con

sector publico, inversién auténoma, y donde los impuestos son una

cantidad Ffija. Los efectos de un aumento de la recaudacidén

impositiva seran:

a) Disminuyen la renta, el consumo, el ahorro y el déficit
publico.

b) Disminuyen la renta y el consumo, aumenta el ahorro y
disminuye el déficit publico.

C) Disminuye la renta, y aumentan el consumo, el ahorro y el
déficit publico.

d) Disminuyen la renta, el consumo y el ahorro, y no varia el
déficit publico.

En una economia cerrada, sin mercado de dinero y con Sector Publico,
descrita por el siguiente modelo:

Y ='E +¢:.f§.+ c (1l - t)Y‘+'f +E§

Se produce un aumento equilibrado del presupuesto (AG = AT). Este

aumento tiene el siguiente efecto:

a) No afecta al nivel de renta nacional porque 1la renta
disponible no varia.

b) No afecta al nivel de renta nacional porque la reduccidn de
renta disponible es compensada por el aumento de Gasto
Publico.

C) No afecta al nivel de renta nacional porque el superavit
presupuestario no varia.

d) ElI nivel de renta nacional sera mayor porque el efecto
expansivo del incremento del Gasto Publico es mayor que el
efecto contractivo del aumento de impuestos.

En el modelo simple renta-gasto,
Y=C+ c(Y -7+ fﬁ) +I+G

y a partir de una situacién inicial de equilibrio, suponga que se

produce un aumento del gasto publico y de los impuestos en la misma

cuantia. En la nueva situacion de equilibrio:

a) La renta aumenta en la misma cuantia que el aumento del gasto
publico, y la renta disponible y el ahorro no varian.

b) La renta aumenta en la misma cuantia que el aumento del gasto
publico, aumenta la renta disponible y el ahorro no varia.

C) La renta, la renta disponible y el ahorro permanecen
constantes.

d) La renta aumenta en la misma cuantia que el aumento del gasto
publico, y aumentan tanto la renta disponible como el ahorro.

En un modelo renta-gasto, en el que los impuestos son proporcionales
a la renta, si el gobierno decide aumentar el gasto publico en
bienes y servicios reduciendo las transferencias en [la misma
cuantia:

a) Aumentara la renta y el déficit presupuestario permanecera

constante.

b) Aumentara la renta y disminuira el déficit presupuestario.

c) Disminuird la renta y aumentara el déficit presupuestario.

d) La renta y el déficit presupuestario permaneceran constantes.
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079

080

En una economia representada por un modelo renta-gasto con Sector

Piublico. Si el Gasto Publico total se mantiene invariable, como

consecuencia de un aumento de las transferencias del Sector Publico

a las familias compensadas por una reduccion del Gasto en compras

de bienes y servicios, se producira:

a) Un aumento de la renta de equilibrio acompafada de una
reduccién del consumo.

b) Una disminucién de la renta de equilibrio y del consumo.

C) EI mismo nivel de renta de equilibrio, acompafado de un
aumento del consumo.

d) Una disminucion de la renta de equilibrio acompafadas de un
aumento del consumo.

Un aumento del Déficit Presupuestario, reflejaria una politica

fiscal expansiva por parte del Gobierno:

a) Si, porque significa un aumento del gasto por encima de los
ingresos publicos, lo cual supone un intento por parte del
Gobierno de elevar el nivel de renta.

b) No, porque al depender los ingresos publicos del nivel de
renta, un aumento de ésta elevaria la recaudacion
restableciendo el anterior nivel de déficit.

C) No necesariamente, porque el aumento del déficit puede ser el
resultado de un diferente comportamiento del sector privado.

d) Ninguna de las anteriores.
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